
Анастасія Бондар взяла участь у
Національному діалозі «Маршрути пам’яті
в Україні: формування через комунікацію»
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16 червня на Київщині відбувся Національний діалог «Маршрути пам’яті в Україні:
формування через комунікацію» за участю представників органів державної влади,
територіальних громад та міжнародних партнерів.

У межах події презентували вебсайт «Місця пам’яті» — проєкт, покликаний зберегти правду
про війну за незалежність України, вшанувати людські життя та героїзм, а також створити
єдиний національний простір пам’ятання, доступний для кожного в Україні та світі.

У відкритті заходу в онлайн-режимі взяла участь заступниця Міністра культури України з
питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Анастасія Бондар. Вона
наголосила, що пам’ять є не лише способом збереження минулого, а й інструментом
осмислення сучасності та власної ідентичності. 

«Місця пам’яті повинні не лише розповідати про трагедію. Вони мають допомагати
зрозуміти контекст, людські історії, причини подій і цінності, які ми захищаємо. Тому
сьогодні надзвичайно важливим є діалог між державою, громадами, ветеранами, родинами
загиблих, істориками, архітекторами та культурними інституціями», — зазначила
Анастасія Бондар. 

Під час виступу заступниця Міністра підкреслила, що створюючи маршрути пам’яті, важливо
враховувати, чи допомагають вони людині переосмислити пережитий досвід, а не лише знову
проживати травматичні події. Саме тому такі простори мають бути терапевтичними та сприяти
суспільному діалогу.

«Сучасна меморіалізація має бути людиноцентричною. Вона повинна створювати простір
для пам’яті, поваги, рефлексії та діалогу, і не відтворювати травматичний досвід заради
емоційного ефекту. У цій війні ми захищаємо не лише території. Ми захищаємо свою
історію, свою культуру та право самим визначати власне майбутнє. І пам’ять є частиною
цієї боротьби. Кожне збережене свідчення, кожне місце пам’яті та кожен маршрут, який
допомагає осмислити пережите, — це внесок у сильну, стійку та відповідальну Україну після
перемоги», — наголосила Анастасія Бондар.

За словами Першої заступниці Міністра розвитку громад та територій України Альони
Шкрум, сьогодні вся країна наповнена історіями війни, у кожного регіону їх тисячі і в кожної
родини є власна:

«Сьогодні відновлення — це не лише відновлення інфраструктури, житла чи будівель. Не про
бетон, асфальт чи рейки. А про надію, про майбутнє, про «відбудуємо краще, ніж було», і
«ніколи не забудемо». Це також про ментальне відновлення, про проживання болю,
закарбовування й збереження цієї пам’яті для майбутніх поколінь. Збереження героїчних і
сентиментальних історій. Кожного міста і кожного з нас. Саме тому держава вперше
створює інструменти підтримки таких ініціатив: платформу «Місця памʼяті». 



У межах Національного діалогу відбулися дві панельні дискусії, присвячені ролі пам’яті у
формуванні суспільної стійкості та збереженні правди про війну. Під час панелі «Маршрути
пам’яті: український досвід для світу» учасники обговорили підходи до документування та
меморіалізації подій війни, а також значення українського досвіду для міжнародної
спільноти. Дискусія «Голос громад: як формується пам’ять про війну» була присвячена ролі
місцевих громад у збереженні пам’яті про події війни, вшануванні загиблих, фіксації людських
історій та створенні локальних просторів пам’яті, які стають частиною
загальнонаціонального наративу.
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